Гласовне промене – тест

1. У којим речима запажаш промену Л у О?
 гледао        во            радионица                  море
2. Номинатив множине именице ЗАДАТАК гласи ЗАДАЦИ Гласовне промене су:

сибиларизација
 непостојано А
 губљење сугласника
 једначење сугласника по звучности

3. Инстументал именице МИСАО гласи МИШЉУ. Које гласовне промене запажаш?

 једначење сугласника по месту творбе
 промена Л у О
 јотовање
 непостојано А

4. Обележи речи у којима запажаш палатализацију.
 рачић            Миличин                  смешан                 Бранкин
5. Обележи правилно написане речи.
 инперфекат              импулс                    бомбон               инператор
6. У речи БРЖИ извршено је:

 јотовање
 једначење сугласника по звучности
 једначење сугласника по месту творбе
 палатализација
7. Које гласовне промене су извршене у речи БЕЖИЧНИ?
 једначење сугласника по месту творбе                     губљење сугласника
 једначење сугласника по звучности                           палатализација
8. Непостојано А запажамо у...
 номинативу једнине и генитиву множине именица мушког рода
 у радном глаголском придеву
 номинативу једнине придева мушког рода
 у суперлативу придева који почињу на ј
9. У вокативу једнине именице ПУТНИК запажамо
 палатализацију           непостојано А                 сибиларизацију           јотовање
10. У номинативу множине именице ПУТНИК запажамо:
 сибиларизацију           промена Л у О               јотовање              палатализацију
11. У речи РАШЧИСТИТИ извршене су следеће гласовне промене:

 једначење сугласника по звучности
 једначење сугласника по месту творбе
 губљење сугласника
 палатализачија

12. Обележи речи у којима је извршено јотовање.
 лишће            снопље                    јаче                  тесније
13. Када се сонант Ј нађе испред уснених Б, П, В, М, не стапа се са њима, већ прелази у Љ. Пример за овакву врсту јотовања је реч
 снопље                даље                    рођен                   прстење
14. Које гласовне промене су извршене у речи ЧАСНА?
 непостојано А            сибиларизација               губљење сугласника                 палатализација
15. Када се сонант Ј нађе испред уснених Б, П, В, М, не стапа се са њима, већ прелази у Љ. Пример за овакву врсту јотовања је реч
 снопље             прстење                 даље                рођен
16. Именице код којих се у генитиву множине јавља непостојано А су...
 голуб                сестра               концерт              бокал
17. Подвуци речи у којима се не јавља губљење сугласника.
 најјаснија            шахисткиња               протестни                 најјаснија
[bookmark: _GoBack]18. Обележи речи у којима је извршено једначење сугласника по звучности.
 потписати            подшишати                 разбити                       хлепчић
